

## Začíná Kino na hranici

Skončilo poslední odpočítávání – dnes probíhá první den 16. ročníku Kina na hranici. Do Cieszyna a Českého Těšína se sjely zástupy diváků prahnoucí po chlebičkách se sledí, česnečce, smaženém sýru, ale především po velké dávce toho nejlepšího z polské, české a slovenské kinematografie.

V 19 hodin Vás zveme do Divadla na slavnostní zahájení letošní přehlídky. Při té příležitosti jsme pro Vás připravili projekci filmu Alice Nellis „Revival“, který byl letos nominován na České lvy celkem v 9 kategoriích a mj. obdržel Diváckou cenu na MFF Karlovy Vary 2013. Tradičně bude zahajovací film uveden souběžně na polské straně řeky v Divadle a na české straně v kině Central. Nezávisle na tom, ve které zemi se jej rozhodnete zhlédnout, ve 22 hodin byste měli dorazit do Festivalového klubu na koncert kapely Kieslowski.

Již ve středu budeme moci zhlédnout první filmy v rámci retrospektivní přehlídky „Franz Kafka a Jaroslav Hašek“. Ve 13 hodin v kině Piast uvedeme snímky „Hulki-Laskowskiego przygoda ze Szwejkiem“ Józefa Głębského a „Dobry wojak Švejk“ Jiřího Trnky. Pokud patříte mezi příznivce tvorby dalších významných osobností české literatury, jako např. Bohumila Hrabala nebo Milana Kundery, případně filmových adaptací jejich próz, jste srdečně zváni na slavnostní uvedení knihy „Hrabal i inni“ (Hrabal a ti druzí). Jako host letošní přehlídky vystoupí před projekcí spoluautorka publikace Dr. Ewa Ciszewska.

V 18 hodin Vás zveme do Divadla na setkání se slovenským režisérem a scenáristou Dušanem Hanákem. V rámci retrospektivy, která mu bude věnována, uvedeme mj. film „Obrazy starého světa“ – kolektivní portrét starších lidí, obyvatel Liptova a Oravy na přelomu 60. a 70. let minulého století. Tento nevšední, pravdivý, místy až šokující film narazil na kritické přijetí soudobých vládnoucích vrstev, nepochybně však utvrdil postavení Dušana Hanáka jako jednoho z nejoriginálnějších dokumentaristů starého kontinentu.

Večer zveme do Festivalového klubu všechny fanoušky polské alternativní hudební scény. Speciální vystoupení si pro Kino na hranici připravila nadšenými recenzemi ověřená skupina Bokka, která mj. zahraje i v rámci letošního ročníku prestižního polského festivalu Open'er.